

# 港足憾負越南 摩帥首敗

香港文匯報訊(記者 潘志南)港足昨午在旺角場的国际友誼賽遭越南反勝2:1,這是香港隊主教練摩力克執教以來的首場敗仗,港隊下仗將作客新加坡。賽事吸引了2,983名球迷入場。

港隊在完上半場前5分鐘先開紀錄,盧均宜右路起腳勁射省中越南守衛,歐陽耀沖後上補射入網,為港隊領先1:0完上半場。下半場第26分鐘,越南的阮月天在禁區頂施射,省中港隊守衛改變方向,阮雲逸門前補射入網,為越南追成1:1平手。3分鐘後,越南的阮東洪在禁區頂接應傳球,射破出迎封位的葉鴻輝,反超前成2:1。

下半場第34分鐘,應屆「香港足球先生」盧均宜右路入楔禁區,被越南門將阮天平侵犯,港足獲得一記十二碼,可是林嘉緯操刀中柱彈出,李康廉後上補射又被阮天平回身沒收,結果港隊以1球飲恨。

## 球員得益比勝負多

賽後摩力克表示十分滿意球員表現,其中點名讚賞林嘉緯和李康廉,他續稱:「今仗是一場好賽事,越南是一支高水準的球隊,港隊可以和他們對抗,儘管輸球,但給港隊球員的得益,比起過去的勝負更多。在失球後和下半場球員體能下降的情況下,令港隊失去扳平能力。今仗港隊排名低於對手,加上過去3場只失3球已是不錯。目前港隊發展方向正確,但未能掌握90分鐘體力,這點需要改善。」首次以大港腳身份上陣的劉卓軒,賽後直言越南是高水準的對手,希望把經驗帶往港青,有助出戰亞青賽。



# 最後一節爆發擊敗綠軍稱霸東岸

# 熱火總決賽 約戰雷霆

經過06年和08年兩番嘗試後,「大帝」勒邦占士終於迎來個人首場第7戰的勝利。熱火周六在東岸決賽生死戰,最後一節大爆發,打出28:15的比分,最終在主場以101:88擊退塞爾特人(綠軍),以總場數4:3稱霸東岸,連續2年躋身總決賽,將與雷霆爭奪總冠軍。

熱火今仗與塞爾特人鬥得難分難解,雙方以73:73平手進入最後一節,不過熱火「三巨頭」在最後一節大爆發,包辦球隊所有分數,最終以13分之差擊退綠軍。占士取得全場最高的31分和摘下12個籃板球,韋迪和保殊則分別有23分和19分進帳,當中保殊更投進3個三分球。

在第五場東岸決賽復出的保殊,今仗續以後備姿態上陣,但全場起手10次命中8球,賽後占士讚賞保殊說:「他每個投球、防守和籃板都很重要,我們掛念他。我們很高興在適當時間有他回歸,如果不是他,而是其他球員,我們不會勝出今場比賽。」

占士在06年和08年仍效力騎士時,兩度在第七場的生死戰中落敗,今仗終於初嚐生死戰勝利滋味,得以連續2年躋身總決賽,再度衝擊個人職業生涯首個總冠軍。占士賽後與塞爾特人主帥李華士擁抱,後者表態支持「大帝」贏得總冠軍,李華士說:「我告訴他去贏得總冠軍吧!」事隔1年再次躋身總決賽,賽後韋迪直言「等得太久」,他說:「這12個月實在漫長,當在總決賽取勝,自然受到傷害。不過決不可忘記那次傷痛,正好努力提緊那份感覺,從而爭取補償機會,邁向成功。」

塞爾特人5名正選球員得分全達雙位數,後衛朗度攻入全隊最高的22分和14次助攻,不過後備僅得中鋒賀連斯一人貢獻2分。雷亞倫賽後失望地說:「這是我們職業生涯最難過的時刻,只有一支球隊成為最後勝利的一方。我們贏過很多比賽才到這個地步,一直奮戰,現在是百感交集,這對我打擊很大。」

NBA總決賽將於美國時間周二展開,西岸冠軍雷霆將擁有主場之利。 ■香港文匯報記者 蔡明亮



■占士(左)在巴斯封阻下勉強投籃。法新社

■保殊高舉東岸冠軍獎盃。美聯社



■韋迪(左)與占士在東岸決賽功不可沒。法新社

# 最後勝利者——少壯派

今屆的NBA總決賽戲碼終於塵埃落定,熱火和雷霆2支「年輕」球隊順利通過考驗,分別擊敗經驗老到的塞爾特人和馬刺晉級,衝擊今屆總冠軍。熱火和雷霆在危機下成功逆轉,正好詮釋NBA是年輕人的運動,經驗與體力較量時,當比賽戰至最後階段,有體力保障的球隊才能獲勝。

以鄧肯、帕吉和鄧肯比利領軍的馬刺,已進入「夕陽期」,球隊依靠經驗和天賦,再以部分新血彌補年齡的不足,但到最激烈的較量時,老将必然顯露疲態。馬刺先拿下2場主場勝利後,年輕、全面、充滿激情和天賦的雷霆,在未被看好的情況下連贏4場,將聯盟最炙手可熱的馬刺淘汰出局,成為西岸決賽中第3支在落後2場的劣勢下成功翻盤的球隊。

東岸方面,塞爾特人的「三巨頭」組合年事已高,「最年輕」的皮雅斯也35歲,加納特36歲、雷亞倫37歲,綠軍以這年齡的球員擔任主力,能夠一路打入東岸決賽,並將賽事延至第7場,已是一種令人敬佩的勝利;只是面對活力四射、狀態巔峰的「大帝」勒邦占士,始終難以跟上步伐。

以東岸決賽第6戰為例,其實只是占士單挑綠軍,沒有與隊友太多配合,完全以一己之力擊潰整體作戰的塞爾特人。以占士為首的年輕一代,已開始統治這項運動,而今年的NBA總決賽正是年輕人的舞台,也是這項運動發展的大方向。

■綠軍三巨頭面臨解散。美聯社

# 美斯帽子戲法絕殺森巴兵

阿根廷周六在美國新澤西對巴西的友誼賽,憑藉美斯大演「帽子戲法」,最終以4:3力擒以年輕球員為主的「森巴兵」,而獨取3球的美斯在國家隊的入球累積至26個,成為阿根廷史上第4號射手。

為了備戰倫敦奧運會,巴西盡遣年輕球員上陣,並在上半場23分鐘由羅穆洛首開紀錄。美斯其後在31和34分鐘建功,協助阿根廷反超前2:1。巴西在易邊後由奧斯卡和侯克的入球再度取得領先,但費南迪斯為阿根廷扳平3:3。完場前5分鐘,美斯在中場擺脫馬基路的防守,長推直入禁區前方,以一記世界波絕殺巴西,個人在阿根廷國家隊完成第2次「帽子戲法」。

## 阿根廷史上第4號射手

美斯賽後說:「雖然這是一場友賽,但能夠擊敗巴西永遠都是一件妙事,同時我非常高興取得3個入球,阿根廷對巴西出現7個入球並不常見。」美斯目前在阿根廷國家隊的入球累積為26球,超越前輩阿爾蒂塔升上史上第4位,僅落後巴蒂斯圖達、基斯普和馬拉當拿,而美斯的入球數字只比第3位的馬拉當拿少8個。 ■香港文匯報記者 蔡明亮



■美斯(前)在國家隊的入球累積至26個。路透社

# 基爾滿意復出表現

美國「短跑王」基爾(見圖中)周六在國際田聯鑽石聯賽紐約站復出,在男子100米B組賽事以10秒餘元,賽後基爾滿意復出首仗表現,但還是有點擔心臀部傷勢。剛告傷癒復出的基爾,為保險起見,沒有參加A組賽事,故未有與牙買加的世界冠軍比歷克正面交鋒,只攻戰B組賽事。基爾說:「對於我的復出首戰來說,10秒的成績不算

壞。我的成績並不差,但我總是擔心臀部的傷勢。回歸的感覺很好,我很緊張,但我很滿意成績;我感覺不到疼痛,我的身體狀況越來越好,在選拔賽前,我還有幾周時間可以好好準備。」基爾將於本月底參加美國的奧運選拔賽。 ■香港文匯報記者 蔡明亮



■香港文匯報記者 蔡明亮

# 舒娃：法網冠軍最珍貴

俄羅斯美女球手舒拉寶娃周六在法網女單決賽,以總盤數2:0輕取意大利球手艾蘭妮,首度成為法網「紅土皇后」,並成為史上第10名達到「全滿貫」成就的女網球手,賽後舒娃甚至認為這個難得的法網冠軍,比起個人職業生涯首項大滿貫錦標更加珍貴。

舒拉寶娃在2004年於溫網奪得個人職業生涯首個大滿貫冠軍,其後在06年和08年先後贏得美網和澳網桂冠,直至日前終於贏得法網冠軍,花上8年時間,終於完成「全滿貫」偉業,對此舒娃高興地說:「當我17歲奪得溫網冠軍時,我當時認為那是自己職業生涯最珍貴的時刻;但當我今日雙膝跪地,慶祝自己的法網冠軍時,我才感覺這是我為珍貴的一刻。」

舒娃曾因肩傷一度闊別賽場近10個月,世界排名更下滑至第126位,傷癒復出後,舒娃在去年的溫網和今年的澳網一度躋身決賽,可惜最後都與冠軍擦身而過,今次終於一圓夙願,舒娃相信自己在未來還能奪得更多大滿貫冠軍。她續稱:「(完成全滿貫)路真的很长,我從小就開始網球事業,但我還有很長的路,還有許多要去實現;在場上我總是相信自己,我相信在草地、紅土場和硬地場,我都可以發揮得更好。」

## 普京發賀電表揚

在成為女網史上第10人後,俄羅斯總統普京也給舒娃發出賀電,表揚其傑出成就。普京在賀電中寫道:「祝賀您獲得四大滿貫冠軍,登上事業巔峰。這一成就只有少數最出色、最富有傳奇色彩的球手才能得到。這是對您的天分、無與倫比的球技和令人驚嘆的能力的應有獎勵。」

■香港文匯報記者 蔡明亮

■舒娃在巴黎鐵塔前擺出勝利「甫士」。法新社



## 體壇短訊



### 維泰爾加拿大站頭位出賽

紅牛車隊的維泰爾(圖中)周六在加拿大站的排位賽,做出最快圈速1分13秒784,奪得個人今季第2次、職業生涯第32次頭位出賽機會,麥拿倫車隊的威美頓和法拉利車手艾朗素則分別排第2、3位。

### 麥基爾羅伊失領先位置

北愛爾蘭高爾夫球手麥基爾羅伊(見圖)周六在孟菲斯舉行的聖裴德精英賽第3輪賽事突然失準,打出高標準桿2桿的72桿,失去領先位置,以總成績205桿與其餘5名球手並列第4位。

### 港壁東亞錦標賽7連霸

香港文匯報訊 香港隊昨日在「第七屆東亞壁球錦標賽」最後一戰,再以5:0的比數擊敗日本,以全勝姿態實現七連霸,而韓國和日本則分奪亞軍和季軍。